

組織會務報導 (104.01.01~104.03.31)

嘉市聲暉

嘉義市聲暉協會

第八十六期

發行處：社團法人嘉義市聲暉協進會
發行人：陳思亮
會址：嘉義市錦州二街28號2F
電話：(05)2854679 - 2869145
郵政帳號：31014454
傳真：(05)2365722
E-mail:n2869145@ms39.hinet.net

第11屆第2次會員大會

1月理監事會議決議：委請理事長訂定3月份大會召開的場地，經過尋覓，市區適合會議兼用餐的餐廳在假日都已被預訂了，加上部份會員反應，很滿意去年大會的場地，所以，3月22日第11屆第2次會員大會就選擇在雲登休閒會館召開。

大會於10點開始，主席陳思亮理事長首先致詞，歡迎蒞臨的貴賓—嘉義市議會蕭淑麗議長、嘉義市政府社會處劉美鳳處長、國民黨嘉義市黨部蔡明顯主委、中華民國聲暉聯合會黃文忠理事長。最佳榮譽的表揚時間—獎助學金已於103年11月9日由財團法人嘉義市溫蘋社會福利慈善事業基金會贊助頒發完畢，其他獎項—考取勞動部技術證、各項傑出表現、會訊投稿、特別表揚等，給予受獎人最大的鼓勵。接續的會議流程在全體會員的認同中順利完成。

陳理事長致詞中對會員子女戴政輝正在進行<徒步全臺>的壯舉表示關心，並請全體與會的人一起鼓掌，為他堅強的毅力表達肯定和加油。還有今年起協會每個月都會寄出當月生日的會員和聽障子女們一張生日卡，卡片雖然不是很精美，卻傳達協會滿滿的祝福。今年大會特別安排同步聽打服務，希望讓聽障會員和孩子們能更瞭解大會的進行內容。陳理事長也期勉全體會員能多多參加協會的各項活動，凝聚共識，與<嘉義市聲暉>共進、共榮，一同擁抱聲暉之愛，攜手共創未來。



會員踴躍出席大會



社會處劉美鳳處長(左三)蒞臨指導

會務動態



- 1/3 理事長、理監事、總幹事參加侯月梅榮譽理事長婆婆公祭。
- 1/5 寄送1月份會員暨聽障子女生日卡。
- 1/7 國中應屆畢業生家長至嘉義特教學校參加104學年度身心障礙學生適性輔導安置嘉義區宣導說明會。
- 1/10 理事長參加吳育仁立委嘉義總服務處成立典禮。
- 1/15 發行85期嘉市聲暉會訊。
- 1/24 理事長、總幹事參加嘉義縣、市中小企業榮譽指導員協進會會長交接就職暨企業服務志工幹部授證典禮。
- 1/25 本會第11屆第4次理監事會議。
- 1/30 寄送2月份會員暨聽障子女生日卡。
- 2/8 理監事、總幹事參加熱心人士王文其醫師公祭。
- 2/10 張暱凱理事、總幹事參加吳育仁立委辦理嘉義市身心障礙團體就業或職訓及政府補助座談會。



- 2/15 理事長、總幹事至斗南探望會員子女宗瑋。
- 2/26 寄送3月份會員暨聽障子女生日卡。
- 3/7 至台中參加聲暉聯合會會員代表大會。
- 3/22 於雲登休閒會館召開第11屆第2次會員大會。
- 3/24 總幹事參加嘉義市身心障礙者停車優惠相關事宜協調會。
- 3/31 理事長、總幹事參加嘉義市身心障礙團體理事長聯誼會議。



聲暉到宅課輔心得 <一>

國立嘉義大學特教系一年級 張鶯臻

今天和另一位同學孜芸第一次去學生家家教。在還沒有去之前，知道我的學生是個輕度聽障的國二生，這讓我有點緊張。我以為一銘正值叛逆期的國中二年級，教起來應該會很不輕鬆。但今天實際去了以後，我發現一銘其實一點也沒有國中生會有的叛逆、不禮貌，而是個很天真活潑的孩子！第一次見面的他也不怕生，跟我們問好後就興沖沖的與我們聊他的興趣與最近發生的趣事。而一銘的媽媽也很親切，與我們聊聊一銘的狀況，時不時就和一銘鬥嘴打鬧一下，親子互動有趣又溫馨。



一銘(中)與協助課輔大姊姊

第一次上課，所以想先初步了解一銘的程度。除了從和一銘媽媽的談話得知一銘目前在學業的狀況如何，也實際出幾題數學給他算並請他念英文單字及音標。了解一銘的程度之後，再進一步規劃要用什麼教學方式教他。上到一個階段，我決定給他進行小小的考試。由於第一次上課時，我曾經測試過他的單字程度，他很快就忘了，發音也總是發錯音。因此這次在沒事先告知他要考試的情況下，我有點擔心他是不是真的有善用我教她的記憶策略，把單字轉換成長期記憶順利背起來。

可是考試的結果出乎我意料，一銘不僅絕大部分的單字都在我簡單的提示下，他可以很快的聯想到正確的單字；而發音的部分，雖然相較用拼寫的，用唸的對他而言仍就比較困難，但比起一開始一銘總是會看單字亂念一通，現在他會試著用音標來拼出正確的發音。

比起一開始上課，一銘更願意主動接觸英文這個科目，也比較不害怕；雖然也許進步幅度不算多，可是這一點點的進步都讓我覺得很開心又滿足，這是對我第一次的“教學”很大的鼓勵與肯定，也很謝謝一銘投入且認真的上我的英文課，今後也會繼續找更有趣、更適合他的教學方式，幫助他的英文能夠越來越進步，初次的家教經驗，除了新鮮也讓我覺得充滿挑戰！

聲暉到宅課輔心得 <二>

國立嘉義大學特教系二年級 陳佳意

在經過一年的課輔後，我和我得搭檔李昕都成長了許多。從一開始的緊張、慌亂到後來逐漸的熟悉、了解，而這一路走來其實說簡單也不簡單，要說難也不算太難。還記得剛開始課輔時，因為我們還聽不大懂余達的表達方式而常常需要比手畫腳，也常常在中堂下課或是下課後私下討論余達在此上課時說的某幾句話是什麼。但是後來當我們逐漸熟悉彼此之後便沒有這一類的問題了。印象最深刻的是，余達上課比較容易分心也比較沒有耐心，常常上課不久就藉故喝水、上廁所而離開位置，甚至還會假裝不懂或是說這些學校老師沒教不想學，常常讓我很頭疼也很生氣。有時為了遏止他的這些行為，我便會和搭檔套好由我假裝生氣轉頭不理他，這時余達便會認真地聽我的搭檔繼續上課，還會時不時轉過頭看看我有沒有生氣，真是讓我覺得好氣又好笑。俗話說：「教學相長」這句話我充分的在余達身上體認到了，我們教導余達課業，但相對的余達也教會了我們好多好多教學實務上的寶貴經驗，而這些經驗是我們在書本上無從得知的！所以我和我的搭檔李昕也非常感謝余達和余達媽媽能夠給我們機會課輔，讓我們學習到許多無法從書本上得知的寶貴經驗！



佳意、李昕姊姊與余達
(左一)合影

這些行為，我便會和搭檔套好由我假裝生氣轉頭不理他，這時余達便會認真地聽我的搭檔繼續上課，還會時不時轉過頭看看我有沒有生氣，真是讓我覺得好氣又好笑。俗話說：「教學相長」這句話我充分的在余達身上體認到了，我們教導余達課業，但相對的余達也教會了我們好多好多教學實務上的寶貴經驗，而這些經驗是我們在書本上無從得知的！所以我和我的搭檔李昕也非常感謝余達和余達媽媽能夠給我們機會課輔，讓我們學習到許多無法從書本上得知的寶貴經驗！

父母園地

我的摯愛，秉誠

蕭傑夫

我家兒子秉誠，今年要健健康康地生下一個小寶寶。他的成長過程，從懷胎十月到出生，再到成長，都讓我感動不已。他是一個有個性的小孩，比別的孩子更聰明、更勇敢。他有聽力障礙，但這並沒有影響他的學習和生活。他很愛他的老婆婆，也很愛他的父親。他喜歡和父親一起玩，但也有時候會因為一些小事而和父親發生爭執。我常常看到他和父親之間的親暱關係，感到非常欣慰。我會在後期的照顧中，繼續支持他們，希望他們能夠幸福美滿。



品學兼優的秉誠與爸爸

抱在懷裡，疼愛最大的是哥哥。我和他的關係，從來都是最好的。我們常常一起吃飯、一起玩耍，一起學習。我常常告白，說他是我最好的朋友。他也是我最好的朋友。我們一起度過了許多美好的時光。

兒子的快樂寒假

郭怡岑 理事

學期告一段落，忙碌的一年級生活，上半年度總算過關，孩子期待的生日蛋糕，也在餐廳的百般忙碌中抽空陪伴，他們終於八歲了！我的心裡祈禱著，希望這個“特調”（特別調皮）二人組，未來的日子能平平安安、快快樂樂的長大，這兩個樂天派唱著變調、五音不全的生日快樂歌，眼睛看著蛋糕，一邊吸著快流下來的口水，樣子非常逗趣。

威廷許下的願望是能和弟弟常常一起出去玩樂，祐甫則說希望山鮪珍老店餐廳能賺很多錢，然後我可以買很多玩具，童言童語真可愛。

緊接著，過年的到來，安排孩子參與大掃除，首先分配工作，剛開始的協調並不是很順利，他們意見分歧，經過溝通，威廷想幫忙掃地，先掃停車場的落葉，順便曬日光浴，然後再幫忙擦店內桌椅，祐甫用新的好神拖洗大片的玻璃窗門和窗戶，然後再幫忙廁所清潔，因為可以一邊玩水，所以，很樂意很開心的參與。

讓孩子參與任何事，給予適度的讚美，能增加信心和正面能量，雖然放手讓孩子真的不容易，但是，照料孩子、教孩子功課的調味，生活充滿驚喜。

威廷喜歡畫畫，寫實派的他畫出我們餐廳忙碌的生活，看了他的畫卻讓我嚇一跳，原來我們都笑咪咪的接待客人，卻忘了給孩子笑容，所以，孩子，媽媽還在努力的跟你們學習呢，謝謝你們的笑容和撒嬌回應，卻常常也被你們灌了迷湯，忽略該講跟你們講道理，像在餐廳裡不適合跑來跑去，擔心你們的安全，才會有時對你們碎碎唸。祐甫很貼心，總是會問我累不累？然後說：媽媽妳餐廳忙完我陪妳睡覺哦！（是誰陪誰呢？）



可愛的<特調三人組>

?)，看到他們天真的笑容和熟睡的臉孔，媽媽一點也不累。

任何事情讓孩子有學習的機會，不要剝奪他們的學習，這是孩子就學以後，學校老師給我的觀念，與其什麼事都幫孩子做，不如教孩子良好的生活態度，給孩子魚吃，不如教他釣魚，當然剛開始有一點困難，但是要”堅持”，讓孩子學習獨立。孩子的成長只有一次，所以，我更珍惜與他們一同學習的過程，謝謝上天給我這特調二人組，讓我從他們身上學習如何當媽媽、當好朋友、當好同學。

孩子園地

蒸棵趣

宣信國小三年級 王新雅

過年快到了，爸爸最愛蒸棵，所以，爸爸在2月16日開車帶我和弟弟一起去舅公家蒸棵，到了那裡小狗便汪汪大叫，把我和弟弟嚇得驚慌失措。

一開始爸爸把蘿蔔用果汁機攪過之後，再拿去煮，所以，我就負責幫忙看火，在煮的時候火都要很大，一次只能放三根柴，當一根柴燒完後就要再放一根，不能讓火變小了，接著把磨好的米漿放進去鍋子裡和蘿蔔一起蒸，經過四個小時就完成了香噴噴的蘿蔔糕。

小時候都會陪爸爸去做蒸年糕，每次我都在玩沒有幫忙，我今年終於體驗到了蒸棵，我好高興喔！



新雅和弟弟幫忙蒸棵



一般捐款芳名錄

(104.01.01~104.03.31)

10,000元	保證責任嘉義縣梅山茶油生產合作社
5,000元	邱政修、李孟燕
2,000元	洪宗敏、楊富美、中華民國聲暉聯合會、力仁印刷企業有限公司
1,000元	郭崇焜、王靖翔、吳美瑾、何鴻彬、劉江林、李綺真、李佳儒、王嘉祐
500元	汪翠慧、陳文雪、吳姿瑩
300元	黃瓊儀
100元	張詠昌

長期「聲暉之友」芳名錄

(104.01.01~104.03.31)

2,400元	何靜佳
1,800元	謝金蕊、陳致遠、陳泓文、陳信嘉、陳柏宇
1,500元	羅玉珍
1,200元	冠岳
900元	涂惠珠、華家儀
600元	盧貴香、黃瓊如、李麗華、何蕙娜、蘇慶雲、紀茂誠、賴貴美、楊玉華、盧貴琴、劉修平 羅斐紋、陳國漳、羅淑華、陳世偉、陳麗楓、陳世峯、王俊程、王昶傑、王琳蓁、蔡傑翰 胡純英、李姿瑩
200元	蕭德莉



贊助「聲暉的家圓夢計劃」芳名錄

(104.01.01~104.03.31)



3,000元	呂中銘
2,000元	蔡慧珠
1,800元	黃信淵
1,500元	蔡秀眉
1,000元	陳義翔
1,200元	羅雅慧
900元	陳清鵬、周祐陞
600元	鄧偉祥、謝維燦、賴德庭、蔡廉尉、蔡廉爵、胡筱容、胡旌揚、陳建志、賴呈軒、翁梓 吳振凱、吳年雅、吳彥儒、吳彥廷、吳俊吉
300元	王煜傑、王中志、王中村、劉渝屏、劉渝虹、劉桂榮、葉嘉櫻、黃金蓮、蕭振隆、蕭伊伶 蕭家榆、戴金蓮、戴秀麗、商孝民、江秀春、李岳樺、李岳霖、張惠櫻、黃春榮、古振明 古宇倫、古淑萍、謝再發、李孟燕、李冠穎、李正煜、吳美惠、黃喬裕、黃郁婷、黃郁慈 黃炳文、江雪卿、陳育生、陳佩瑜、陳青松、黃江明、陳櫻綢、黃柏翰、黃聖芬、黃柔甄 鄭崑生、鄭琮諺、余幸如、侯凱威、侯凱議、關筑云、關宇勛、關詠亓、黃明雪、蕭長格 黃國中、邱柏誠、張志煌、張凱雯、張庭碩、張峻瑜、呂靜枝、關博元、黃櫞茱、洪穩洲 黃喜雀、洪茂維、洪郁茜、林富美、賴銓山、賴長祿、柯昱成、賴柏廷、周玟菁、鄭捷升 鄭涵薰、鄭文華、邱藍儀、蘇金源、蘇庭疇、蕭淑娟、翁忠正、邱冠宸、邱珩齊、陳飛帆 翁吳孔雀、賴冠如、蕭郭素蓮、何明璋
100元	陳易廷

◎感謝捐贈 嘉義市政府發票1132張

嘉義市新民路磐石加油站發票380張